

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вику Коджови Нельсона Крепина на тему «Методы измерения и перспективная оценка инфляции в Экономическом сообществе западноафриканских государств ЭКОВАС», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.2 «Математические, статистические и инструментальные методы в экономике».

Использование статистических методов для измерения и оценки инфляционных процессов является актуальной темой, особенно для развивающихся стран Экономического сообщества западноафриканских государств ЭКОВАС, в которых наблюдается высокий уровень инфляции и идет подготовка к введению единой валюты, что в дальнейшем может способствовать снижению уровня инфляции.

Судя по автореферату, диссертационная работа К.Н.К. Вику представляет собой многогранное и разностороннее исследование применительно к использованию статистических гипотез и эконометрических методов. Наибольший интерес представляет: применение непараметрического метода анализа динамики инфляционных процессов в странах ЭКОВАС для оценки ИПЦ при введении единой валюты (с. 9); использование метода проверки гипотезы теории паритета покупательной способности в странах ЭКОВАС, включающие три уровня агрегирования: в рамках одной страны, во всех странах ЭКОВАС, а также в кластерах стран ЗАЭС (с. 10); выявление влияния международной торговли на инфляцию ЭКОВАС исходя из панельных данных с помощью полностью модифицированной модели наименьших квадратов для коинтегрированных временных рядов (*FMOLS*) (с. 12); оценка наличия долгосрочного равновесия динамики ИПЦ в странах ЭКОВАС и ЗАЭС с использованием непараметрического метода коинтеграции (с. 15); перспективная сценарная оценка инфляции в ЭКОВАС (с. 16).

По автореферату Вику Коджови Нельсона Крепина в качестве замечаний можно отметить, что на странице 10 автореферата не уточняется, какой метод

кластерного анализа был использован, на странице 15 следовало уточнить необходима ли проверка на стационарность временных рядов, к которым применяется непараметрический метод проверки на коинтеграцию.

Отмеченные замечания не снижают общей высокой оценки выполненной научной работы, которая обладает логикой и внутренним единством, имеет научную новизну, теоретическую и практическую значимость. Результаты, полученные в ходе исследования, могут быть полезны в будущем как для анализа динамики индекса потребительских цен в странах ЭКОВАС, так и во всех исследованиях инфляционных процессов на основе панельных данных.

Анализ автореферата показал, что диссертация Вику Коджови Нельсона Крепина на тему «Методы измерения и перспективная оценка инфляции в Экономическом сообществе западноафриканских государств ЭКОВАС» полностью соответствует критериям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изм. и доп.), а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.2. «Математические, статистические и инструментальные методы в экономике».

Чуракова Ийя Юрьевна,

04.12.2024 г.

доцент департамента финансов
Санкт-Петербургского филиала федерального
государственного автономного образовательного учреждения
высшего образования «Национальный исследовательский
университет «Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ - Санкт-
Петербург)»

Наименование
организации

Санкт-Петербургский филиал федерального государственного
автономного образовательного учреждения высшего
образования «Национальный исследовательский университет
«Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ - Санкт-Петербург)

Адрес
местонахождения
образовательной
организации

В соответствии с уставом НИУ ВШЭ: 190008, г. Санкт-Петербур
ул. Союза Печатников, д. 16
В соответствии с ЕГРЮЛ: 190008, город Санкт-Петербург, улица
Союза Печатников, 16

Контактный телефон

Электронная почта

Сайт

office-spb@hse.ru

https://spb.hse.ru



Подпись руки Чураковой И.Ю.

ДЕЛА КАДР

Л. Н. ВОЗИЯН